

Монумент «Героям-чернобыльцам» торжественно открыли в Караганде, в парке Победы. Идея создания памятника принадлежит самим ликвидаторам последствий аварии на ЧАЭС.

Татьяна СПИЦИНА

Памятник высотой 10 метров представляет собой композицию из белого основания и трех черных колонн, верхний срез которых образует знак «Осторожно: радиация!».

30 лет назад на четвертом блоке Чернобыльской АЭС при проведении проектных испытаний одной из систем обеспечения безопасности произошло два мощных взрыва. Крупнейшая в мировой истории радиационная катастрофа перевернула тысячи человеческих судеб, переписала историю сотен населенных пунктов.

Среди тех, кому пришлось укрощать смертоносный реактор, были и наши земляки. Более двух тысяч карагандинцев с честью выполнили свой долг. К сожалению, многих из них сегодня уже нет.

- Все воины имеют свой памятник, к которому потом приходят их

# Боль черного цвета



дети, внуки, чтобы почтить память и подвиг своих отцов и дедов. Мы, чернобыльцы, тоже воины, только с невидимым, но очень страшным врагом - радиацией, нас в Ка-

ранде осталось 700 человек. Решение о появлении памятника в Караганде обсуждалось давно, мы долго к нему шли, и я очень рад, что теперь у нас появилась воз-

можность прийти к мемориалу и отдать дань памяти чернобыльцам, - сказал участник ликвидации последствий аварии, генерал-майор в отставке Янис Дуда.